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,/VlM oreme cfe pierdutf 
In timp ce îngerii ţin cele patru vânturi, 

noi trebue să lucrăm din toate puterile noas-
tre. Noi trebue să ducem solia fără nici o întâr-
ziere. Cerului cum şi oamenilor din această ge-
neraţie noi trebue să le dovedim că religia 
noastră este o credinţă şi o putere al cărei Au-
tor este Hristos, şi al cărei oracol divin este Cu-
vântul Său. Sufletele omeneşti se găsesc în 
cumpănă. Ele vor fi sau cetăţeni ai împărăţiei 
lui Dumnezeu sau sclavi ai despotismului lui 
Satana. Toţi au privilegiul de a se prinde de 
speranţa pusă înaintea lor prin Evanghelie; 
dar cum pot auzi ei fără predicator? Familia 
omenească are nevoie de o reînnoire morală, 
o pregătire a caracterului, spre a sta înaintea 
lui Dumnezeu. Multe suflete sunt pe pragul 
pierzării, şi aceasta din pricina erorilor teore-
tice cari predomină, şi cari sunt socotite să ză-
dărnicească solia Evangheliei. Cine vrea acuma 
să se consacre pe deplin a deveni conlucrător 
cu Dumnezeu? 

Văzând primejdia şi nenorocirea lumii sub 
lucrarea lui Satana, nu vă irosiţi forţele date 
vouă de Dumnezeu, în tânguiri zadarnice, ci 
mergeţi la lucru pentru voi şi pentru alţii. Tre-
ziţi-vă, şi simţiţi o sarcină pentru sufletele cari 
pier. Dacă aceste suflete nu vor fi câştigate 
pentru Hristos, ele vor pierde o strălucită veş-
nicie. Cugetaţi la câştigul ce le stă în faţă. Su-
fletul creat de Dumnezeu şi răscumpărat de 
Hristos este de mare valoare din pricina posi-
bilităţilor ce-i stau în faţă, a avantaj iilor spiri-
tuale cari îi sunt oferite, şi a darurilor pe cari 
le poate poseda dacă este însufleţit prin Cu-
vântul lui Dumnezeu, şi nemurirea care, fiind 
ascultător, o poate obţine din partea Dătăto-
rului Vieţii. Un suflet este de mai mare valoare 
pentru Cer decât o întreagă lume de averi, 
case, pământuri şi bănet. Pentru convertirea 

unui suflet ar trebui să facem cele mai mari 
sacrificii. Un suflet câştigat pentru Hristos va 
face să strălucească în jurul său lumina ce-
rească, ce va străbate întunerecul moral şi va 
salva alte suflete. 

Dacă Hristos a lăsat pe cele nouăzecişinouă 
ca să Se ducă să caute pe unica oaie pierdută, 
oare putem să fim noi îndreptăţiţi să facem 
mai puţin? 

Daţi de veste în lungul şi latul pământului. 
Vestiţi oamenilor că ziua Domnului este aproa-
pe, şi se grăbeşte foarte. Nimeni să nu rămână 
neavertizat. Am fi putut ca noi să fim în locul 
sufletelor cari sunt în rătăcire. Noi am fi pu-
tut să fim printre păgâni. Potrivit adevărului 
pe care l-am primit mai mult decât alţii, noi 
suntem datori să-1 împărtăşim şi lor. 

Nu-i vreme de pierdut. Sfârşitul este aproa-
pe. Trecerea dintr'un loc în altul pentru a 
răspândi adevărul în curând va fi împiedicată 
de primejdii dintr'o parte şi alta. Totul va fi 
pus să închidă calea solilor Domnului, astfel 
încât nu le va mai fu cu putinţă să facă ceeace 
pot face acuma. Noi trebue să privim drept în 
faţă lucrul ce-1 avem, şi să înaintăm cu putere 
cât mai mare. Din lumina dată mie de Dum-
nezeu ştiu că puterile întunerecului luptă din-
dărăt cu puteri intense, şi pe furiş Satana îna-
intează spre a prinde pe aceia cari acuma dor-
mitează, la fel ca şi un lup când îşi prinde 
prada. Acum avem avertizări pe cari le putem 
da, avem lucru pe care îl putem face; dar în 
curând va fi cu mult mai greu decât ne putem 
închipui. Dumnezeu să ne ajute a ne menţine 
continuu în lumină, a lucra cu ochii aţintiţi 
spre Conducătorul nostru Isus, şi cu răbdare, 
şi stăruinţă să ne avântăm spre câştigarea vic-
toriei". — E. G. White, „Mărturii", Vol. VI. pp. 
21. 22. 



XsA C B B U N ? 
Privind în largul lumii şi luând seama la 

lupta care se deslănţue între oameni pentru 
întâietate, onoare, bogăţie, cultură, se pune în-
trebarea care a fost adresată de către Mântui-
torul ascultătorilor Săi: „Ce foloseşte unui om 
să câştige toată lumea, dacă îşi pierde sufletul? 
Sau ce va da un om în schimb pentru sufletul 
său"? Marcu 8, 36. 37. 

Acum două mii de ani oamenii uitaseră pe 
Dumnezeu în această luptă pentru lucrurile 
lumii aceştia. Astăzi, în aceeaşi luptă, oamenii 
uită pe Dumnezeu în acelaşi fel. Şi lucrul a-
cesta s'a adeverit în tot cursul istoriei. Este în 
afară de orice discuţie faptul că zilele în cari 
trăim noi sunt la fel cu zilele de altă dată: 

„Cum s'a întâmplat în zilele lui Noe, ai-
doma se va întâmpla şi la venirea Fiului omu-
lui. In adevăr, cum era în zilele dinainte de 
potop, când mâncau şi beau, se însurau şi se 
măritau, până în ziua când a intrat Noe în co-
rabie, şi n'au ştiut nimic, până când a venit 
potopul şi i-a luat pe toţi, tot asa va fi si la ve-
nirea Fiului omului". Mat. 24,' 37—39.' 

In zilele lui Noe sau cele ale lui Lot, păca-
tul nu consta în aceea de a bea, a mânca, a 
cumpăra, a vinde, a se căsători sau a însura 
pe cineva. Aceste diferite acţiuni şi aceste re-
laţiuni au fost legitime pentru om în toate pe-
rioadele istoriei acestei lumi. La fel şi astăzi, 
este absolut legitim a cumpăra şi a vinde; fără 
de; comerţ oamenii nici nu ar putea trăi. Este 
de asemenea bine a construi case; căci ce s'ar 
face lumea fără locuinţe? De asemnea este 
foarte bine ca oamenii să se căsătorească. în-
suşi Dumnezeu a poruncit lucrul acesta şi El 
arată căsătoria ca ceva onorabil. 

Dar răul care predomina în zilele lui Noe 
era că oamenii cari făceau lucrurile acestea ui-
tau pe Dumnezeu, şi primejdia care ne stă în 
faţă nouă astăzi este exact aceeaşi. Aceasta 
este primejdia ce ameninţă pe majoritate din 
tinerii şi tinerele noastre cari caută să dobân-
dească o cultură. Câţi dintre ei nu şi-au făcut 
studiile cu preţul pierderii viei legături cu 
Dumnezeu? Ei au neglijat rugăciunea, au lă-
sat la o parte studiul Bibliei pentru a se deda 
cu totul aceluia al ştiinţelor şi literaturii. 

Câte unii din tinerii noştri s'au căsătorit, 
dar au îndeplinit actul acesta fără Hristos. Ei 
s'au legat cu oameni de lume cari nu cuno-
şteau pe Dumnezeu de loc şi cari nici nu între-
zăreau cerinţele lucrării Sale în zilele şi în ge-
neraţia aceasta. Unii, şi suntem fericiţi să pu-
tem spune, au rămas integri, dar alţii, din ne-
norocire, au cedat influenţei căreia s'au supus 
şi şi-au părăsit speranţa şi pe Mântuitorul lor. 

Un mare număr de credincioşi şi-au făcut 
case, lucru ce este foarte potrivit; dar unii, 
pentru a le plăti, au consacrat în lucruri pă-
mânteşti timpul care ar fi trebuit să-1 folosească 
pentru rugăciune, studiul Cuvântului lui Dum-
nezeu şi lucrarea pentru vecinii lor. 

Este potrivit momentul să ne punem şi noi 
întrebarea: „Ce foloseşte unui om să câştige 
toată lumea"? La ce poate sluji o bună in-
struire,1 dacă este uitat Dumnezeu, dacă sănă-
tatea fizică sau cea spirituală au fost sacrifi-
cate pentru obţinerea acelei instruiri? La ce 
serveşte o casă frumoasă sau terenuri vaste, 
dacă pentru dobândirea lor cineva a rupt legă-
turile sale cu cerul sau dacă a lăsat ca cea mai 
dulce experienţă creştină să devină o simplă 
formă? 

In curând, unii adventişti de ziua a şaptea 
vor avea o trezire grozavă din somn. Unii, şi 
suntem fericiţi să credem aceasta, se vor trezi 
atunci când va mai fi timp să răscumpere tre-
cutul. Pentru alţii, de cari ne temem, această 
deşteptare nu va avea 'loc decât în chiar clipa 
când Gabriel va suna din trâmbiţă şi când ei 
se vor găsi în faţa grozavului fapt că secerişul 
este terminat, vara trecută, iar ei rămaşi ne-
mântuiţi. Ei au vrut să dobândească bunurile 
acestei lumi; au pierdut însă dreptul lor la lu-
mea viitoare. 

MÂNTUIT PRIN CREDINŢA SI MÂNTUIT 
PRIN FAPTE. 

Dar acesta nu este'totul. Noi suntem de ase-
menea în primejdie să credem că putem ob-
ţine un loc în împărăţia cerurilor graţie fap-
telor noastre drepte cum şi activităţii în lucra-
rea lui Dumnezeu, deşi neglijând regenerarea 
personală a inimii şi a vieţii. Nu există decât 
un singur pasport care ne 'va face posibilă in-
trarea în împărăţia veşnică: acesta este drep-
tatea Domnului nostru Isus Hristos. Această 
dreptate nu este câtuşi de' puţin acordată după 
meritele noastre, nici datorită faptelor noastre 
bune, nici pentrucă am dat pe faţă un spirit 
activ şi zelos, ci în mod simplu fiindcă Dum-
nezeu, în mila Sa nemărginită, ne-a dăruit-o 
în mod gratuit. „Plata păcatului este moartea". 
Păcătosul în adevăr a câştigat ce 'primeşte, dar 
darul lui Dumnezeu este vieaţă Veşnică prin 
Isus Hristos Domnul nostru. Numai acela care 
cunoaşte pe Isus 'Hristos ca fiind Acela care 
mântueşte în parte din păcat, fără să ia în con-
sideraţie poziţia ocupată în Comunitate, nu-
mai acela va fi admis în vieaţa veşnică. Ches-
tiunea de cea mai mare importanţă asupra că-
reia ar trebui să mediteze orice credincios, este 



aceasta: „Am făcut eu această experienţă prac-
ticai în Hristos, Domnul meu? Isus Hristos este 
Mântuitorul meu? A iertat El păcatele mele? 
Am fost spălat eu prin sângele Său? Am cu-
noscut eu puterea imăr i i Sale"? 

Adresăm un apel către miile de fraţi şi su-
rori dintre noi cari au lucrat cu multă credin-
cioşie Sn anii trecuţi. Voi aţi dat necontenit pen-
tru susţinerea lucrării. Voi v'aţi uitat pe voi în-
şivă în sacrificiile pe cari le-aţi făcut pentru 
progresul Evangheliei atât în ţara voastră cât 
şi în străinătate. In tot timpul acestor ani voi 
aţi plătit zecimea în mod credincios, aţi fost 
gata să suportaţi greutăţile şi unii dintre voi 
au fost persecutaţi fiindcă au păzit ziua care 
ne deosebeşte de alţi oameni. Voi v'aţi adus fiii 
şi fiicele la altarul de lucru şi sacrificiu. 

Care a fost mobilul vieţii voastre? Aţi fost 
îndemnaţi de un spirit plin de iubire? Iubirea 
lui Dumnezeu v'a constrâns într'atâta încât să 
simţiţi că asupra voastră va veni un blestem 
dacă nu urmaţi cărarea arătată vouă de Mân-
tuitorul care S'a sacrificat? Dacă aceasta a fost 
experienţa voastră, aceeaşi iubire v'a sfinţit 
inima şi vieaţa voastră, şi având această iubire 
aţi putut dobândi biruinţa asupra păcatului, 
pacea şi bucuria în Spiritul Sfânt. Dar dacă în 
această lucrare aţi neglijat credinţa personală, 
dacă nu aţi desvoltat binecuvântările blândeţii, 
curăţeniei, credinţei, iubirii, la ce va servi în-
treaga voastră vieaţă de sacrificiu? Aţi putea 
mai curând să repetaţi cuvintele apostolului: 
„Chiar dacă mi-aşi împărţi toatăs averea pentru 
hrana săracilor, chiar dacă mi-aşi da trupul să 
fie ars, şi n'aş avea dragoste, nu-mi foloseşte 
la nimic". 1 Cor. 13, 3. 

Şi acum mă adresez predicatorilor din ţară 
cât şi misionarilor noştri din acest vast câmp 
al lumii: In lucrarea voastră aţi văzut săvâr-
şindu-se transformări minunate în vieţile ace-
lora cu cari aţi lucrat. Aţi văzut oameni câşti-
gaţi din puterea întunerecului şi născuţi din 
nou în împărăţia luminii. I-aţi văzut primind 
o putere care a subjugat patimile murdare, a 
schimbat gusturile lor cum şi dorinţele lor, le-a 
indicat o altă ţintă, un nou ideal, şi le-a făcut 
posibil să câştige biruinţă asupra obiceiurilor 
păcatului pe cari le cultivaseră în tot timpul 
vieţii lor; ei au fost cruzi, vicioşi, nerenăscuţi, 
dar acuma ei sunt cu toţii umili şi devotaţi 
Domnului lor. 

Chestiunea principală pe care ar trebui să 
o luaţi în seamă, şi asupra căreia şi eu trebue 
să meditez, eu care scriu aceste rânduri, este 
aceasta: însuşi acel har transformator pe care 
l-am văzut la lucru la alţii a fost el eficace şi 
în vieaţa noastră? Ne-a schimbat el? Cunoaş-
tem noi puterea harului divin? Cunoaştem noi 
bucuria de a trăi adevărata vieaţă creştinească? 

In căminurile noastre suntem noi creştini? 
Suntem noi creştini în intimitatea inimii noas-
tre? Putem noi să privim în faţă pe marele 
Dumnezeu al cerului, înaintea ochilor căruia 
nu poate sta nici o taină, şi să ştim că în ade-
văr, prin meritele Mântuitorului răstignit, prin 
iubirea şi îndurarea Sa infinită, El ne primeşte 
ca membri ai familiei cereşti. 

Aceasta este singura experienţă, scumpii 
mei fraţi din lucrare, care ne va mântui, pe 
voi şi pe mine. Dacă nu ajungem la această 
experienţă, la ce ne-ar servi toate străduinţele 
noastre, ce folos am avea din depărtarea noas-
tră de tot ceeace ne oferă lumea? La ce ar servi 
că ne-am părăsit casa, prietenii, spre a merge 
departe ca să lucrăm pentru binele păgânilor? 
Este adevărat că Dumnezeu se poate servi de 
lucrarea noastră spre a mântui oarecari su-
flete, chiar dacă, la sfârşit, noi am fi lepădaţi 
ca nedemni. Dar acuma noi vorbim din punc-
tul de vedere personal al chestiunii. 

Câteodată, suntem atât de ocupaţi în lucra-
rea lui Dumnezeu încât uităm pe Dumnezeu. 
Noi dăm pe faţă atâta entuziasm pentru atin-
gerea unei ţinte, pentru a ajunge la un scop pe 
care ni l-am propus, pentru a plăti datoriile 
cari apasă asupra instituţiilor noastre, pentru 
răspândirea tipăriturilor noastre, încât noi în-
şine ne pierdem din vedere. Noi uităm să ne 
mai rugăm, neglijăm Cuvântul lui Dumnezeu. 
Dacă studiem, atunci nu facem lucrul acesta 
spre a afla ce ne învaţă Dumnezeu pe noi, ci 
spre a găsi ceva pentru altcineva. 

Niciodată până acuma nu a fost în istoria 
acestei mişcări un timp ca acesta, în care, din 
pricina multiplelor datorii, noi, predicatorii, să 
fim expuşi primejdiei atât de grave de a ne-
glija această experienţă personală cu Dumne-
zeu, lucru ce la urmă ne aduce mântuirea; şi 
exact în această experienţă personală vom găsi 
cea mai mare putere spre a lucra spre binele 
semenilor noştri. Dacă ne apropiem de izvorul 
apelor vii şi dacă ne potolim setea, atunci vom 
putea conduce şi pe alţii cu bucurie la acelaşi 
izvor de binecuvântări. Studiind Cuvântul lui 
Dumnezeu, ascultând pe Dumnezeu vorbind 
inimilor noastre, atunci noi putem merge îna-
inte şi să vestim cu putere în mărturia noastră 
ceeace a făcut Dumnezeu pentru noi, lucru ce 
va convinge pe oameni că Dumnezeu va face 
aceeaşi lucrare şi pentru ei'. 

Dumnezeu să ajute pe fiecare să se ocupe 
mai întâiu de casa sa, luând seama la felul 
cum este pusă în practică învăţătura în pro-
pria sa vieaţă. Când teoria Evangheliei va fi 
transformată în ceva practic şi viu, atunci se 
va putea da o mărturie puternică spre mân-
tuirea altora. 

F. M. Wilcox. 



COMEDIA PAGII" 
Sub acest titlu neobişnuit, profesorul Ein-

stein, renumit prin teoria relativităţii, şi care 
de asemenea este şi un mare apărător al păcii, 
îşi arată impresiile sale faţă de adunările de 
pace dela Geneva, impresii culese după o vizită 
făcută în acest însemnat oraş al Elveţiei. Se 
poate că numai simpla imaginaţie, sau poate 
atmosfera şi discuţiile din palatul unde avea 
loc conferinţa dezarmării, a fost care a făcut 
pe Einstein să spună că „zidurile schiţează în-
ceputul unui războiu. Luciul de oţel al tavane-
lor te face să te gândeşti la turnurile de luptă, 
întreaga clădire este rece, neospitalieră, şi os-
tilă oricărui cuget de pace. Oricum cuvântul 
,pace' sună în Clădirea Păcii din Geneva mai 
mort decât oriunde în altă parte". „Pictorial 
Review", Februarie 1933. 

El se adresează îndeosebi „bunelor femei", 
din pricină că ele au fost cel mai mult intere-
sate în planurile de pace. Cam opt milioane de 
femei americane au semnat o petiţie pentru 
pace, trimeţând-o la Geneva cu ocazia ţinerii 
ultimei mare Conferinţe în 1932. El spune că 
aceste femei însufleţite de gânduri de pace „au 
puternice motive să fie foarte crud desamăgite 
din pricina celor ce au loc acolo". 

Einstein merge până acolo încât să acuze 
direct că „la Conferinţele dela Geneva se pre-
găteşte războiul iar nu pacea". El explică a-
ceastă afirmaţie surprinzătoare prin arătarea 
următoarelor fapte: 

„Delegaţii fiecărei puteri cer cu insistenţă ca 
alte puteri să dezarmeze, ca să-şi reducă armamen-
tele, în timp ce p ropr i a lor ţară îşi menţine oştirea 
şi chiar o măreşte ca şi cum ar fi să bată vântul 
războiului. 

„Când delegaţia unei ţări pret inde dreptul să se 
înarmeze până la un punct anumit atunci o jumă-
tate de duzină de alte puteri se ridică imediat şi 
p re t ind o proporţ ională creştere a oştirilor lor. Căci 
la ce folosesc armele dacă nu eşti mai bine înarmat 
decât vecinul tău? 

„Am luat parte la conferinţele dela Geneva în 
timpul cărora s'a discutat cantitatea de pulbere ce 
a r trebui să intre în gloanţele unui anumit tip de 
puşti . Discuţia a fost foarte tehnică şi abstractă. 
Nimeni nu a ridicat vreo obiecţiune pe motivul că 
aceste gloanţe au de scop să intre în carne ome-
nească, şi că par tea pr incipală nu era că acestea 
vor fi împinse de o cantitate de două sau trei sfer-
tur i d e uncie de pulbere sau două şi şapte optimi 
din aceeaşi materie. 

„Am ascultat pe oratorii dela Conferinţa Păcii 
discutând raza de sbor a aeroplanelor de bombar-
dament. Ca şi cum în cazul unui războiu va f i de 
o aşa mare importanţă pentru populaţia de jos — 
bărbaţi , femei, şi copii — dacă ei ar fi ameninţaţi 
cu nimicirea de un aeroplan de bombardament care 
a r sbura la o înălţime de 300 de metri deasupra ca-
petelor lor sau la o înălţime de 3300 de metri! 

„Alţi delegaţi se luptă d in răsputeri să stabi-
lească în ce caz un tanc este socotit tanc şi când nu 

este. Că aceste tancuri sunt în mod deosebit desti-
nate a sfărâma şi sdrobi pe oameni pare a fi în a-
fară de discuţie! 

„Discuţiile Conferinţei dezarmării au fost îm-
părţ i te în trei părţ i : războiul terestru, războiul ae-
rian, şi războiul chimic. Nu cunosc calitatea gaze-
lor cari sunt discutate la conferinţele dezarmări i 
de către chimişti şi bacteriologi. Dar eu nu văd 
prea mare diferenţă dacă eu şi cu copiii mei sun-
tem omorîţi de gaze car i provoacă crampe la sto-
mac sau de acelea cari produc imediata încetare a 
bătăii inimii! Ascultând discuţiile tehnicienilor, îmi 
făcea impresia că mă găsesc într 'un abator. Con-
ferinţele de pace! 

„Conferinţele de pace! Pe scena lumii niciodată 
nu s'a jucat vreo farsă mai primejdioasă". 

Ce desvăluire a adevăratelor stări de lucruri 
din lumea internaţională! Ce comentariu des-
pre mult lăudatele conferinţe de pace şi despre 
Liga Naţiunilor însăşi, ca mijloace de aducere 
a păcii şi fericirii în lume! Einstein ar fi putut 
folosi un titlu mult mai potrivit pentru cerce-
tarea pe care a făcut-o asupra adunărilor de 
pace dela Geneva. El mai bine ar fi spus: Tra-
gedia Păcii. Ce minunat comentariu cu privire 
la cuvântul profetic, care ne spune despre a-
ceia cari vor striga „Pace, pace; când nu este 
pace", şi despre aceia cari vor striga „Pace şi 
siguranţă", când nimicirea este aproape. 

Rezultatul clar şi evident al tuturor acestor 
adunări de pace este în mod simplu să or-
bească minţile oamenilor pentru ca ei să nu-şi 
dea seama de gravitatea stărilor de azi din 
lume. Deşi în mare măsură sunt planuri bine 
stabilite de războiu, totuşi în cursul conferinţe-
lor de pace, multe popoare vor lua parte Ia 
aceste adunări cu nădejdea că în vreun fel sau 
altul lucrurile se vor putea aranja. Dar cu du-
rere trebue să vedem adeverirea cuvintelor lui 
Einstein, care spune că acestea sunt adunări 
„unde se pregăteşte războiul iar nu pacea", cu-
vinte a căror realizare nimeni dintre noi nu ar 
dori să o vadă, lucru pentru care se cere din 
partea fiecăruia dintre noi să lupte. 

Chiar această situaţie de pace aparentă va 
contribui în foarte mare măsură la împlinirea 
avertizărilor atât de repetate ale Scripturilor 
că ziua Domnului va veni ca un fur în timpul 
nopţii. Şi în lumina acestor destăinuiri cu-
prinse în această expunere a conferinţelor de 
pace putem înţelege mai bine următoarea aver-
tizare din Spiritul profeţiei: 

„Venind, ziua lui Dumnezeu soseşte fără de veste 
pent ru cei necredincioşi. Când vieaţa îşi cont inuă 
drumul ei ca mai înainte; când oamenii sunt ab-
sorbi ţ i de plăceri, de afaceri, de comerţ, de strân-
gerea de ban i ; când conducători religioşi nu f a c de-
cât să proslăvească progresul şi lumina lumii, şi po-
porul este adormit într 'o siguranţă falsă, atunci , ca 
şi furul din miez de noapte ce se furişează în casa 
nepăzită, tot aşa de fă ră de veste va veni nimicirea 



asupra celor nepăsător i şi necred inc ioş i " . „Marea 
Luptă", p. 38. 

Cu drept cuvânt noi putem fi mulţumitori 
că nu suntem în întunerec, ca ziua aceea să ne 
surprindă fără de veste. In adevăr putem fi 
mulţumitori, prin cuvintele lui Pavel, că sun-
tem „fii ai luminii şi fii ai zilei. Noi nu suntem 
ai nopţii, nici ai întunerecului". 1 Tes. 5, 5. Dar 
noi nu putem să ne sprijinim pe simplul fapt 
că aparţinem cu numele poporului lui Dumne-
zeu, şi astfel în mod automat să pretindem păr-
tăşia cu copiii luminii. Siguranţa salvării noas-
tre în marea zi a covârşitoarei surprize care va 
învălui pe cei răi la a doua venire, depinde de 
credincioasa noastră ascultare de îndemnarea 
lui Pavel: „De aceea să nu dormim ca ceilalţi, 
ci să veghem şi să fim treji". Vers. 6. 

In repetate rânduri Spiritul Profeţiei ne-a 
avertizat despre grava primejdie a aţipirii şi 
somnului spiritual. Astfel găsim această foarte 
puternică avertizare: 

„Ce să spun spre a trezi pe poporul din urmă al 
lui Dumnezeu? Am văzut înaintea mea scenele gro-
zave; Satana şi îngerii săi caută să se arunce asu-
pra poporului lui Dumnezeu cu toate puterile lor. 
EI ştie că dacă ei dorm puţin mai mult, el este si-
gur de ei". „Mărturii", Vol.' 1, p. 263. 

Dacă o asemenea avertizare a fost potrivită 
atunci când a fost scris Volumul întâiu din 
„Mărturii", cu cât este ea mai potrivită astăzi 
când stările din lumea noastră sunt cu mult 
mai încordate, mai tumultoase, decât chiar s'ar 
fi visat atunci când pionierii acestei întregite 
solii au păşit să avertizeze lumea despre eveni-
mentele ce au să vină! 

Cine poate spune ce aduce o zi cu ea? Edi-
torul răspânditei publicaţii Christian Century 
face următoarele observaţii, rezumând anul 
care a trecut: 

„Anul trecut a fost caracterizat prin turburăr i 
politice atât de generale preânchipuind o lume în 
pragul revoluţiei. Cetăţeni cari, acum câţiva ani, 
trăiau aproape necunoscători ai evenimentelor din 
afară de cercul lor local şi-au luat obiceiul de a 
căuta cu oarecare teamă în ziare, f i ind curioşi să 
afle ce noi turburăr i de ordin politic mai sunt anun-
ţate". 

Nouă celor de azi ni se potriveşte avertiza-
rea lui Hristos: 

„Luaţi seama la voi înşivă, ca nu cumva să vi 
se îngreuieze inimile cu îmbuibare de mâncare şi 
băutură, şi cu îngrijorările vieţii acesteia, şi astfel 
ziua aceea să vină fără veste asupra voastră. Căci 
ziua aceea va veni ca un laţ peste toţi cei ce locuiesc 

k pe toată faţa pământului. Vegheaţi dar în tot tim-
pul, şi rugaţi-vă, ca să aveţi putere să scăpaţi de 
toate lucrurile acestea, cari se vor întâmpla, şi să 
staţi în picioare înaintea Fiului omului". Luca 21, 

f 34—36. 

De aceea, noi cari ne dăm seama de situaţia 
în care se găseşte întreaga omenire, cât de 

• grabnici şi de săritori ar trebui să fim în a 

căuta să ducem oamenilor pe Isus, care locuind 
în inimile fiecărui ins, îi va călăuzi gândurile 
şi faptele în aşa fel încât toţi vor găsi plăcere 
în a se iubi, iar nicidecum în a se război. 

F. D. N. 

Cum spui 
„Bună dimineaţă ? 

Te-ai gândit vreodată ce mare deosebire este 
în felul cum zic oamenii „Bunăj dimineaţa"? 
După; felul cum zice „Bună dimineaţa", poţi 
să spui ce fel de om este acela cu care te-ai 
întâlnit. 

„BUNA DIMINEAŢA"! rosteşte cu putere 
omul bun şi prietenos din fire. Când îl auzim 
zicând aceste cuvinte ştim că el nu are vreo 
pretenţie, şi aşteptăm ca după acestea să ur-
meze un zâmbet plăcut şi o strângere de mână 
familiară. 

„Bună dimineaţa"? zice cel timid, într'un 
fel pe jumătate întrebător, ca şi cum nu ar fi 
de ajuns de sigur dacă este sau nu o dimineaţă 
bună. 

„Bună DIMINEAŢA"! murmură omul cu 
veşnică nemulţumire. El ştie bine că este; dimi-
neaţă, dar pentru el nu face nici o deosebire 
dacă această dimineaţă este bună sau nu. 

„BUNA 'neaţa", zice omul grăbit. El spune 
aceste cuvinte ca şi cum ar fi surprins văzân-
du-te, şi „dimineaţa" rareori se aude când el 
trece în goană. 

„Bună dimineaţa", spune un altul fără nici 
o expresie, fără nici un accent sau nuanţă în 
voce, făcându-ne să ne gândim că cel care ne 
salută este lipsit de vieaţă. 

„Bun' 'neaţa", de abia rosteşte, de obiceiu 
dând ca răspuns la salutarea noastră, omul a-
cela care aşteaptă ca mai întâiu noi să-i vor-
bim. 

"'Neaţa", mormăe omul care este prea ocu-
pat cu chestiuni importante cari nu-i mai îngă-
due să fie prietenos.. El nu-şi ia timp nici măcar 
să rostească şi celelalte patru litere dela înce-
putul cuvântului. 

Sunt tot atâtea feluri de a zice „Bună dimi-
neaţa", câte feluri de oameni sunt. Cunosc pe 
cineva care doar îşi înclina capul, zâmbea, sa-
luta cu mâna, dar nu spunea nimic. Cineva ar 
putea să gândească despre acest om că ar face 
parte din înalta aristocraţie, şi deci nu ar vrea 
să fie văzut vorbind cu oamenii de rând, dar 
eu îl înţeleg. El este mut. Sunt sigur că dacă 
ar putea să vorbească, ar fi bucuros să spună: 
„BUNA DIMINEAŢA"! 

N. W. N. 



C a t @ v a e u v o m t a dl@spr@ radio© 
Trăim într'un secol extraordinar în ceeace 

priveşte numărul şi importanţa descoperirilor. 
Avem la dispoziţie o mulţime de avantaj ii la 
cari părinţii noştri nici nu gândeau: vapoarele, 
locomotivele, automobilele, aeroplanele, tele-
graful, telefonul, etc. Acestea sunt invenţiile 
generaţiei actuale şi ele cu toatele aduc servicii 
preţioase în ramurile politice, religioase, co-
merciale şi sociale din lume. 

Dar invenţia cea mai extraordinară se poate 
că este radio. A fost o zi memorabilă aceea când 
o depeşă a putut să fie dusă cu ajutorul abu-
rilor în loc să străbată acel drum agale cu o 
diligenţă. Apoi a fost un lucru şi mai surprin-
zător când prin ajutorul telegrafului a putut 
fi transmisă aproape momentan prin firele te-
legrafice. Ne amintim de prima dată când am 
vorbit la telefon, şi de sentimentul cu totul deo-
sebit pe care l-am simţit când am auzit clar vo-
cea prietenului nostru îndepărtat. Dar să iei 
un receptor în mână, să-1 duci la ureche, şi ast-
fel să prinzi sunetele vocei omeneşti, vibraţiile 
muzicii cari călătoresc în văzduh fără să fie în 
legătură vizibilă cu sursa acestor sunete, este o 
manifestaţie uimitoare a geniului omenesc. Ra-
dio-telefonia astăzi îşi ocupă locul ei în vieaţa 
omenirii ca un factor puternic de formare 
sau de deformare a caracterului. 

Care va fi influenţa acestei invenţii? Nu 
este cu putinţă de răspuns la această chestiune 
fără să se ţină în seamă diferiţi factori: felul 
cum este folosit aparatul, natura veştilor pe 
cari le prinde, cantitatea de timp cât o ia, ca-
racterul acelora cari se slujesc de această in-
venţie. Duşmanul a orice este bine va căuta de 
sigur să facă aşa ca această invenţie să fie fo-
losită spre împlinirea planurilor sale. In ace-
laşi fel după cum presa de tipar, telegraful, 
telefonul sunt mijloace cari servesc în acelaşi 
timp şi binelui şi răului, tot astfel şi radiofonia 
va servi şi ea acestor două scopuri. 

Faptul asupra căruia voim să insistăm noi 
astăzi este influenţa cea rea pe care o poate 
avea folosirea aparatelor radiotelefonice. Mii 
din aceste aparate sunt instalate în case. Există 
şi în numeroase case de adventişti. In cele mai 
multe cazuri fără îndoeală că folosirea lor este 
limitată în mod inteligent ţinând seamă atât 
de timp cât şi de cele ce se recepţionează. Dar 
pe de altă parte ştim că în anumite cazuri in-
fluenţa acestei invenţii este rea şi cât se poate 
de primejdioasă. Cunoaştem adventişti cari 
stau nopţi întregi să asculte fel de fel de mu-
zică. Câte unele din cântecele transmise se 
poate să aibă o influenţă minunată, dar o bună 
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parte din cele ascultate fără nici un control 
aduc rău. 

iDe asemenea cunoaştem anumite cazuri 
unde aparatul de radio este folosit în felul a-
cesta nu numai în tot timpul săptămânii ci şi 
Vineri seara şi în timpul orelor de Sabat. Nu 
credem că în felul acesta adventiştii folosesc 
timpul lor în chipul cel mai înţelepţesc. Nu 
putem înţelege ca un bărbat sau o femeie, ca 
un tânăr sau ca un bătrân ce are în inima sa 
solia lui Dumnezeu şi care găseşte în calea sa 
atât de numeroase ocazii să facă lucrare misio-
nară să-şi piardă timpul seară după seară, şi 
câteodată) nopţi întregi ascultând cine ştii ce 
lucruri, şi aceasta până şi în Sabat. 

Influenţa cea rea pe care o poate exercita 
această invenţie asupra vieţii şi caracterului 
nu se măsoară cu suma care trebue cheltuită 
pentru cumpărarea aparatului, sumă care în 
unele cazuri este considerabilă. Şi aceasta ţi-
nând seamă apoi şi mai mult de orele preţioase 
cari sunt risipite în felul acesta într'un chip 
fără rost, şi mai mult prin influenţa care o 
exercită asupra sufletului şi asupra vieţii anu-
mite lucruri transmise prin radio. 

Pe bună dreptate ne ridicăm şi contra in-
fluenţei dăunătoare a cinematografului. Ar fi 
bine dacă am privi la fel ameninţarea cres-
cândă a radiofoniei asupra sufletului tineretu-
lui nostru. Dumnezeu doreşte ca poporul Său 
să folosească în chip înţelepţesc timpul acesta 
preţios. 

Şi noi suntem de părerea că spiritul şi cor-
pul trebue să fie recreate şi distrate, dar cre-
dem că această recreere trebue să fie creşti-
nească; credem că este de nevoie recreaţia care 
interesează şi amuză, şi care în acelaşi timp 
inspiră şi instrueşte. Recreaţia creştină exer-
cită o influenţă sfântă atât asupra corpului cât 
şi asupra sufletului. Ea le dă mai multă vi-
goare. Ea reînviorează, ea odihneşte şi pregă-
teşte pentru datoriile serioase din vieaţă. 

Departe de noi de a condamna folosirea în-
ţeleaptă şi potrivită a radiotelefoniei. Nu jude-
căm pe nimeni, dar ne ridicăm glasul pentru 
a-i avertiza de excesele cari pot să se producă 
prin folosirea ei, cum şi contra influenţei dău-
nătoare pe care o poate exersa o bună parte 
din soliile pe cari le aduce. Un om avertizat va-
lorează cât doi. 

F. M. 

„Contemplând splendorile şi armoniile universu-
lui, pentru un moment mi s'a părut că văd trecând 
umbra lui Dumnezeu peste faţa naturii". — Linne. 



JLa hotarul Canaanului! 
Sosise timpul! Dumnezeu dorea să-Şi ţină 

Cuvântul şi să-Şi aducă la îndeplinire făgă-
duinţa: „Eu sunt Domnul Dumnezeu tău! Nu 
te teme să te pogori în Egipt, căci acolo te voiu 
face să ajungi un neam mare. Eu însumi Mă 
voiu pogon cu tine în Egipt şi Eu însumi te 
voiu scoate de acolo". Făgăduinţa de faţă fu-
sese făcută lui Iacob, fiul lui Isaac. 

Nu felul minunat în care a scos Domnul pe 
poporul Său din Egipt se urmăreşte aci, ci scoa-
terea în evidenţă a unui singur caracter din a-
cest popor,) şi anume Moise! Ele este omul care 
— chemat de Dumnezeu, — a încercat să facă 
marea lucrare la care era chemat, prin puterea 
braţului său. Chiar dinainte de a fi conducăto-
rul poporului, el ne prezintă o vieaţă dela care 
putem lua multe învă-
ţături. Este omul care în 
tovărăşia oiţelor sale a-
j unsese să se tăgăduiască 
cu totul pe sine, situaţie 
care este cea mai plăcută 
Domnului; şi tocmai în 
această situaţie l-a che-
mat. In virtutea acestei 
chemări, după ce a fost 
asigurat că Domnul va 
fi Acela care va face ma-
rea lucrare, el a mers la 
Faraon de multe ori, şi 
tot de atâtea ori a luptat 
pentru cauza lui Dumne-
zeu, până ce în cele din 
urmă ajunse să se pro-
nunţe în favoarea Dom-
nului său astfel: „Nici o 
unghie din turmele noas-
tre nu va rămâne în ţara aceasta". Exod 10, 26. 
Este bărbatul care a văzut cum a revărsat 
Domnul pedeapsa grozavă asupra Egiptului în 
formă de plăgi; cum Faraon cu oastea lui au 
pierit în Marea Roşie; cum a căzut mană din 
cer pentru hrănirea poporului în pustiu şi cum 
apa a izvorît din stâncă la Cuvântul Domnu-

.lui. Ţinta acestui mare bărbat era înainte, şi 
tot mereu înainte; n'o vedea cu ochii, însă prin 
credinţa în Cuvântul lui Dumnezeu, o vedea 
realizându-se. Vedea Canaanul cel făgăduit 
ca o ţară a fericirii, ţara cea din belşug bine-
cuvântată de Dumnezeu, unde curge laptele 
şi mierea! Mersese tot timpul împreună cu po-
porul. împreună cu el suferise oboseala, lipsa, 
şi ispitele de tot felul, pentrucă dorea ca îm-
preună cu el să ajungă în posesia celor făgă-
duite! Totuşi, atunci când poporul s'a dedat la 
păcate, nu a ezitat să-1 mustre, cu riscul de a 

fi ucis cu pietre; iar când toată Comunitatea 
se clătină, singur Moise a fost acela care a ră-
mas la spărtură* schimbând prin tăria sa de 
caracter, hotărîrea lui Dumnezeu, de a dis-
truge poporul. 

După ce trecură cele câteva zeci de zile cât 
le trebuiră să ajungă la hotarul Canaanului, 
iată-i ajunşi la marginile mult doritului şi mult 
aşteptatului pământ. 

Veştile cele înfiorătoare însă cari au fost 
aduse de iscoadele cele rele, aduseră atâta de-
samăgire şi atâta groază în popor, că hotărîră 
să se înapoieze în Egipt. Singuri: Caleb şi Io-
sua au mai ţinut curajul poporului, însă sen-
tinţa Domnului se rosti precisă şi de astă dată: 
„Să se întoarcă înapoi! Patruzeci de ani vor 

rătăci prin pustiu şi a-
poi toată generaţia a-
ceasta va cădea în acest 
timp afară de cei cari 
au rămas credincioşi". 
După ce Moise le mai 
vorbi despre fericita fă-
găduinţă a Domnului, 
se înapoiară descura-
jaţi şi cu groaza morţii 
în suflet, să facă acea 
lungă călătorie de 40 
de ani. 

Clipele treceau mai 
greu pentru Moise, însă 
se mângâia totuşi că la 
împlinirea . timpului a-
nunţat, îşi va vedea 
idealul împlinit, ţinta 
ajunsă! 

Trecuse timpul. Ge-
neraţia despre care vorbirăm mai sus, se stin-
sese. Cuvântul Domnului rostit cu privire la 
ea, se împlinise. Noua generaţie, era mai fa-
vorizată întrucât putea să înveţe dela înainta-
şii lor cum să se poarte faţă de Domnul. Cei 
40 de ani aproape erau pe sfârşite, şi Moise 
era încă în fruntea poporului. Se vede însă că 
omul din toată truda prin care trece, tot fără 
minte se alege. Aşa şi cu noua generaţie. Ispi-
tiţi de diavolul, ei începură să se teamă de vii-
torul copiilor lor că nu vor avea cu ce să 
trăiască în acest pustiu şi începură să mur-
mure contra lui Moise şi a lui Aron, aruncând 
asupra lor responsabilitatea scoaterii din Egipt. 
Pierduseră din faţă pe Dumnezeu! Şi bătrânul 
Moise, el, omul care atrăsese atenţia lui Dum-
nezeu în momentul cel mai critic, el care pur-
tase cu resemnare toate greutăţile şi suferin-
ţele, îşi pierdu par'că răbdarea, veni o clipă 

8 Părinte Sfânt. 8 
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o „Părinte Sfânt, mă'ncred în Tine! O 
k Tu-mi eşti nădejdea cea din urmă! !;;! 
O Transformă-mă şi fă din mine, 
O Un miel supus în marea-Ţi turmă! o 
o , t o 
X Şi azi când marea fericire 9. 
o Ne stă în faţă surâzândă o 
•jj: Ah! Doamne scapă de pieire Ijji 
9. Inima-mi slabă şi plăpândă! 9. 
îi 9. 
g A Canaanului splendoare, g 
jii; Fă Doamne ca s'o văd în faţă, 9. 
O Pentru ca să-Ţi aduc onoare o 
ijj! In toată veşnica mea vieaţă. ijji 
v ..„..„ .. v 



«le inconştienţă momentană, pe dinaintea ochi-
lor îi trecură toate relele săvârşite de acest po-
por împietrit:'1 toate nemulţumirile, răsvrătirile 
şi greutăţile pe cari le întâmpinase cu condu-
cerea lui, şi în acest moment, el scoase acel cu-
vânt plin de amărăciune: 

„Răzvrătiţilor! Putea-vom noi să vă dăm 
apă vouă?" Mergând la stâncă, Moise uită ce 
prescripţiuni îi fuseseră date, şi anume ca să 
lovească numai odată, şi lovi de două ori! Apa 
curse, căci Domnul nu voia ca Numele Său să 
nu fie onorat în faţa poporului, dar aci se ho-
tărî sentinţa lui Moise! Pentrucă el călcase 
aceste prescripţiuni cari în viitor aveau o în-
semnătate/ simbolică, veni sentinţa care sună: 
„Tu nu vei intra în Canaan, ci doar de departe 
vei privi mărirea lui". Cu glas de rugăciune, 
Moise se adresă Domnului zicând: „Doamne, 
lasă-mă să trec şi eu în ţara aceea!" Dar răs-

punsul Domnului a fost: „Mai mult despre lu-
crul acesta să nu-Mi mai vorbeşti!" 

Iubite frate, oriunde te-ai afla! Iubite suflet 
credincios! Aşează-te în situaţia lui Moise şi 
strădueşte-te să simţi ce a simţit el atunci. Căci 
şi tu ca şi eu, stăm la pragul fericirii, la hota-
rul Canaanului. Este de ajuns însă o singură 
şi în aparenţă o neînsemnată greşală, abatere, 
pentru ca sentinţa rostită faţa de Moise să se 
repete şi cu noi. In Sfânta Cetate se întrupează 
toată speranţa credincioşilor, căci în ea se află 
fericirea', Mântuitorul lor, deci şi al nostru. 
Prudenţă, răbdare şi deplină încredere în bra-
ţul Domnului se cer, pentru ca nu tocmai a-
cum când suntem mai aproape de mântuire 
ca oricând, valurile de ispite sa ne facă să ră-
mânem afară. De rămânerea noastră lângă 
Domnul, va depinde: mântuirea sau pieirea 
noastră veşnică! G. Graur. 

Biruinţa Lui e a mea 
Multă vreme am căutat să obţin biruinţa 

asupra păcatului, dar nu am izbutit. Mai apoi 
însă am înţeles motivul insuccesului meu. In 
loc să fac partea pe care Dumnezeu vrea să o 
fac şi pe care o pot face, eu încercam să fac 
partea lui Dumnezeu, lucru pe care El nu Se 
aşteaptă a-1 face eu şi pe care de fapt nici nu 
îl pot face. Rolul meu nu constă în a câştiga 
biruinţa ci în a primi biruinţa care a fost deja 
câştigată pentru mine de Către Isus Hristos. 

„Dar", veţi zice voi, „Biblia nu vorbeşte 
oare de ostaşi, de războiu, de lupte"? Da, de 
sigur. Nu ne este zis că noi trebue să ne lup-
tăm spre a intra în împărăţia cerurilor? Abso-
lut, trebue să ne luptăm. Atunci? Ceeace este 
de nevoie este ca noi să fim siguri de ţinta pen-
tru care trebue să ne străduim şi să ne luptăm. 

Hristos ca om a luptat lupta vieţii şi El a 
trăit ca locţiitorul meu. El a câştigat lupta pen-
tru mine, şi de aceea ne şi zice: „Nu vă temeţi, 
Eu am biruit lumea". De aceea eu pot spune 
cu c6a mai mare recunoştinţă: „Mulţumiri fie 
aduse lui Dumnezeu care ne-a dat biruinţa prin 
Domnul nostru Isus Hristos". Dificultăţile mele 
ân ceeace priveşte dobândirea biruinţii constau 
în aceea că eu nu dădeam atenţie faptului că 
biruinţa este un dar, că ea este deja câştigată, 
că ea este gata a fi dată tuturor acelora cari 
vor să o primească. Eu îmi luam însărcinarea 
să câştig ceeace fusese deja câştigat pentru 
mine, şi lucrul acesta mă condusese la eşec. 

Biruinţa este inseparabilă de însuşi Hristos 
«i când am învăţat felul de a primi pe Hristos 
printr'o legătură intimă cu El, am început o 
vieaţă nouă. Nu vreau să spun că nu am avut 
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lupte şi că nu am săvârşit şi eu greşeli. Departe 
de mine aşa ceva. Dar eu am fost bătut atunci 
când influenţele s'au îndreptat asupra mea şi 
m'au făcut să-mi pierd încrederea în Hristos 
ca Mântuitorul meu personal, despărţindu-mă 
de El. Am săvârşit greşeli când am îngăduit 
vreun anumit lucru să se aşeze între El şi mine, 
împiedicându-mă să-I văd faţa prin ochii cre-
dinţei. Oprindu-mî privirile asupra vrăjmaşu-
lui, asupra greutăţilor, asupra mea însumi, şi 
asupra propriilor mele greşeli din trecut, pierd 
curajul şi nu mai dobândesc biruinţa. De aceea 
mi-am şi luat deviza: „Ochii continuu la Isus"! 

Lupta în care trebue să lupt este „lupta cea 
bună a credinţei". Dar armele de cari trebue 
să mă folosesc nu sunt ale cărnii. Eu nu am 
nici o încredere în mine însumi şi nici în pro-
pria mea putere de a învinge răul. Eu ascult 
pe cel care spune: „Puterea mea se împlineşte 
în slăbiciunea ta". Şi astfel eu îmi supun în-
treaga mea fire călăuzirii Sale. Eu Ii îngădui 
să provoace în mine „voinţa şi înfăptuirea". Şi 
lucrând cu siguranţa că El mă conduce la bi-
ruinţă, nu sunt 'câtuş de puţin amăgit. Trăind t 
în mine, vieaţa Sa biruitoare îmi dă biruinţa.' 
Lucrul acesta însă cere ca eu să-mi ofer corpul 
ca un sacrificiu viu, ca să nu aleg cu voie ca-
lea neascultării şi ca să nu las ca să săvârşesc 
cu conştiinţă un păcat. O asemenea purtare, 
care formează vieaţa de credinţă, Ii face Lui 
cu putinţă a-mi da biruinţa pe care El a câşti-
gat-o pentru mine. 

Biruinţa Sa e a mea. L-aţi primit şi voi ca 
El să fie şi biruinţa voastră? 

W. W. Prescott. 



O aniversare in Cluj 
„Onorează pe părintele tău, şi pe mama ta, 

pentru ca zilele tale să fie multe pe pământul, 
pe care-1 dă ţie Domnul Dumnezeul tău". Ex. 
20, 12. Şi marele apostol Pavel spune în Ro-
mani 13; 7: „Daţi celui care cere cinstea, cins-
tea". Prin aceste cuvinte şi altele din Sfânta 
Scriptură, creştinii sunt îndemnaţi să-şi ono-
reze părinţii. Porunca aceasta nu se referă di-
rect numai la părinţii trupeşti, ci şi la părinţii 
spirituali. Deseori, persoanele cari prin efortu-
rile apostolilor au fost aduse de către ei la creş-
tinism, chiar şi dacă nu erau de acelaşi neam, 
sunt numite „copiii mei", „fiul meu". 3 loan 4; 
1 Tim. 1, 2. Deci aceşti fii să cinstească pe pă-
rinţii lor spirituali, după cum zice şi apostolul 

1899 a primit adevărul, deci fiind botezat la 
vârsta de 16 ani. In luna Februarie, 1901, dân-
sul a plecat la şcoala noastră misionară din 
Friedensau, Germania, singura noastră şcoală 
din toată Europa pe vremea aceea. In luna 
Martie 1903, întorcându-se din Friedensau, a 
fost angajat ca lucrător misionar, dându-i-se 
drept de lucru oraşul Arad. Pe vremea aceea 
avea 20 de ani, şi astăzi fiind în vârstă de 50 
ani are tocmai 30 de ani de lucrare. In acest 
timp de 30 ani, fratele Kelemen a lucrat cu 
succes în Ungaria şi Transilvania. In anul 1910, 
dânsul a fost întărit ca predicator prin binecu-
vântare şi în anul 1929 a fost ales ca preşedinte 
al unei Conferinţei. In calitatea aceasta dânsul 

Fr. Ştefan Kelemen cu soţia sa în mijlocul Corului şi Misionarilor Voluntari 
din Cluj cu ocazia acestei aniversări 

Pavel: ,yDaţi cinstea, cui se cuvine cinste". 
In interesul lucrării am fost în zilele dela 

16—19 Martie la Cluj, unde avem o capelă fru-
moasă şi o Comunitate de peste 200 membri. 
Acolo am avut adunări frumoase şi binecuvân-
tate, Vineri seară, în Sabat şi Duminecă seară. 
In toate adunările acestea, capela noastră a fost 
plină. Adunarea de Duminecă seară, 19 Mar-
tie, n'a fost o adunare obişnuită publică, ci mai 
mult o adunare specială de aniversare, aran-
jată de către tineretul nostru de acolo, spre a-
niversarea fratelui Ştefan Kelemen, preşedin-
tele Conferinţei Transilvania, deoarece fratele 
Kelemen a sărbătorea în ziua aceea o aniver-
sare dublă, adică ziua împlinirii a 50 de ani, 
cât şi a 30 de ani ca lucrător misionar, angajat 
în lucrarea Adventă. Deci dânsul a fost sărbă-
toritul. 

Fratele Kelemen a fost născut în luna Mar-
tie, anul 1883, iar în luna Noembrie în anul 

a lucrat doi ani în Conferinţa Banat—Crişana,-
iar dela anul 1931 încoace în Conferinţa Tran-
silvania. Fratele Kelemen este deci cel mai 
vechi lucrător indigen din toată Transilvania, 
ba chiar din toată România, şi întrucât dânsul 
a fost botezat în vârstă de 16 ani, dânsul re-
prezintă' şi primul tineret Adventist în Tran-
silvania. 

In acest timp de 30 de ani, fratele Kelemen 
a trecut şi prin zile grele din cauza adevărului, 
suferind prigoniri şi fiind deseori închis. Chiar 
în vieaţa lui familiară n'a fost scutit de eveni-
mente triste, deoarece prima sa soţie cu care 
se căsătorise în anul 1910, îi murise după un 
an şi jumătate, însă în anul 1918 s'a căsătorit 
de a doua oară, cu care soţie trăeşte până în 
ziua de astăzi. 

Cum am amintit mai sus, adunarea de Du-
minecă seară, 19 Martie, a fost o adunare spe-
cială! a tineretului, aranjată spre onoarea frate-



lui nostru Kelemen. Un frumos program a fost 
alcătuit, corul cânta cântări diferite şi fru-
moase, iar fiindcă dânşii au şi o orchestră bună 
s'au executat şi bucăţi speciale de muzică de 
către orchestră, precum şi cântări combinate, 
adică corul acompaniat de orchestră. Subsem-
natul a ţinut o scurtă cuvântare cu privire la 
chemarea tineretului şi idealul lor, precum şi 
despre credincioşie. Fratele Gaspar, predica-
torul local, a salutat şi a felicitat pe sărbătorit, 
în numele Comunităţii, şi sora Wilma Stein-
meier prin declamarea unei poezii 1-a salutat 
şi 1-a felicitat în numele tineretului; iar la sfâr-
şit fratele Kelemen, cel sărbătorit, a mulţumit 
prin cuvinte mişcătoare pentru felicitările pri-
mite. întreaga serbare a reuşit foarte bine. 

Ascultând cântările şi bucăţile muzicale, 
precum şi felicitările pe care fratele Gaspar 
le-a adresat fratelui Kelemen în numele Comu-
nităţii, şi ale sorei Steinmeier în numele tinere-
tului, am fost cu toţii foarte impresionaţi şi 
am observat că toate au făcut o impresie bună 
asupra celor prezenţi, convingându-mă că ar 
fi bine şi spre binecuvântarea lucrării lui Dum-
nezeu, dacă ar exista în poporul nostru Adven-
tist acest spirit de iubire frăţească, respect şi 
cinstire a fraţilor bătrâni şi vechi în credinţă, 
cari au lucrat ca pionieri în această lucrare a 
lui Dumnezeu în zile bune şi rele, şi dacă ar f i 
astfel onoraţi, primind mulţumirile poporului. 
Spunând acestori veterani din lucrarea lui Dum-
nezeu un cuvânt de apreciere, aceasta într'ade-
văr le este de o mare valoare şi o mângâiere, 
care le aduce multe bucurii, văzând că lucrarea 
lor nu a fost în zadar, fiind preţuiţi şi respec-

Studiul naturii, transformat în cele mai 
multe cazuri în ore plăcute s'a întins la un nu-
măr mare de subiecte. Păsărelele, fluturaşii, 
arborii, florile şi scoicişoarele au pretutindeni 
admiratori entuziaşti. Dar există o ştiinţă a na-
turii care este neglijată într'un chip surprin-
zător. Puneţi o întrebare asupra constelaţiilor, 
planetelor, stelelor; întrebaţi cari sunt acelea 
ce se zăresc dimineaţa şi seara în fiecare epocă 
a anului: veţi descoperi că din 20 de persoane 
nouăsprezece cu greu pot recunoaşte Calea 
Laptelui din Marea Ursă. Şi totuşi, ce poartă 
se deschide aci înaintea spiritului gânditor! 

In fiecare noapte marea procesiune trece 
pe deasupra oraşelor. Din stradă sau dela fe-
reastră ar trebui să o contemplăm. Care este 
copilul care, dus în întunerecul plin de şoapte 
al unei nopţi de vară sau în glorioasa f rumu-
seţe argintie a unei nopţi de iarnă pentru a i 
se vorbi despre stele, a uitat vreodată acest 

taţi din partea membrilor noştri. Este în sensul 
Bibliei dacă onorăm încă în timpul vieţii lor 
pe acei cărora li cuvine onoare, şi dându-le do-
vezi şi semne de iubire şi de apreciere fiind în 
vieaţă, au şi dânşii un folos şi o bucurie prin 
aceasta, căci dacă omul este mort numai ştie 
nimic, nu ştie dacă este iubit şi lucrarea lui 
preţuită. Deci ne folosim de această ocazie şi 
cu bucurie spunem fraţilor lucrători şi mem-
brilor vechi în credinţă cari au stat lângă ade-
văr neclintiţi, lucrând în interesul lucrării Ad-
vente cu toată credincioşia 20, 25 sau 30 de ani 
sau chiar şi mai mult în lucrare, trecând prin 
multe necazuri şi obstacole, că avem tot res-
pectul faţă de dânşii, şi le dăm toată cinstea şi 
că preţuim lucrarea săvârşită de ei. Dumnezeu 
să-i binecuvinteze şi să-i păstreze şi de acum 
înainte ca un stâlp în lucrarea Sa de mântuire! 
Iar tineretului nostru de azi spun să urmeze 
exemplul bun dat de acest veteran bun al lu-
crării lui Dumnezeu, şi să rămână tot aşa de < 
credincios şi neclintit în credinţa Adventă. Să 
dea bunul Dumnezeu, ca astfel de adunări spe-
ciale jubilare rânduite spre onoarea veterani-
lor, după cum fraţii noştri din Cluj au serbat, 
să fie un îndemn bun pentru cei tineri şi cei 
bătrâni ca să rămână credincioşi şi activi în 
lucrarea Domnului până în ziua cea mare şi 
glorioasă când Domnul Hristos vine şi le urează 
bun venit, zicându-le: „Bine, slugă bună şi 
credincioasă, la puţine ai fost credincios, la 
multe te voiu pune; intră întru bucuria Dom-
nului tău". Mat. 25, 21. 

P. H. Hermann. 

D mim 
spectacol? Numele poate să nu şi le mai amin-
tească, dar ceva — o impresie de frumos, de 
taină, de minune nedescrisă a universului — 
rămâne neştearsă. 

Matematecianul Nathanael Bowditch se fo-
losea de o stratagemă interesantă pentru a în-
văţa pe copiii săi astronomia. Fiul său poves-
teşte că tatăl lor le răsplătea purtarea lor bună, 
desenându-le o constelaţie pe mână. Fericiţi 
copii făcându-i să studieze astfel stelele în tim-
pul orelor lor vesele! 
' Fără îndoială, stelelele pot fi studiate în 
cărţi sau la şcoală; dar oricât de puţin ar în-
văţa tatăl pe copilul său despre frumuseţea şi 
măreţia cerului, aceasta i-ar lăsa o impresie 
neştearsă. 

„Desăvârşirea caracterului nu poate• fi atinsă 
fără sacrificiu de sine". — E. G. White. 



P Â S I N Â F A M O L O e i l 

Secretele familiei 
Iată prima şi ultima mea experienţă pe care 

am făcut-o în străduinţele mele de a-mi învăţa 
copiii să nu divulge secretele familiei. 

Fiul meu cel mai mare era un guraliv, şi 
cum se ducea de foarte multe ori în vizită sin-
gur pe la vecini, mă temeam totdeauna ca nu 
cumva să se apuce să povestească mai mult 
decât ar fi trebuit. De aceea, într'o seară luân-
du-1 pe genuchii mei, îi zisei: 

— Scumptil meu, nu trebue să istoriseşti la 
vecini, şi în deosebi doamnei Marinescu, ceeace 
vorbim şi ceeace facem noi în casă. 

El era un băiat cu spirit vioiu. El mă înţe-
lese îndată şi-mi făgădui că va asculta. 

După câteva zile, el intră cu un aer trium-
fător: 

— Mămico, zise el, mi-am adus aminte de 
sfaturile pe cari mi le-ai dat. Doamna Mari-
nescu m'a întrebat când pleci anul acesta la 
băi, şi eu i-am răspuns: „Nu pot să vă spun; 
mama nu vrea ca dvs. să-i cunoaşteţi planurile. 

In consternarea mea am fost ispitită să cert 
pe copil, dar după o clipă de meditare mi-am 

zis că este de mai mare folos ca lucrurile să 
rămână aşa cum sunt, din moment ce ele nu 
puteau fi nici explicate şi nici îndulcite, prefe-
rând să pierd prietenia doamnei Marinescu de-
cât să murdăresc sufletul curat şi încrezător 
al copilului meu printr'o lecţie de diplomaţie. 

Când fratele său mai mic, un copil mult 
mai liniştit — dar tot atât de doritor să facă vi-
zite pe la vecini — bun şi iubitor faţă de toţi 
pe cari îi cunoştea, ajunse în vârsta când pu-
tea ca să destăinue secretele, eu nu l-am pre-
venit ci m'am încrezut în judecata lui. într'o 
zi, după ce se întorsese dela o vecină la care-1 
trimesesem cu ceva, el rămase o clipă puţin la 
o parte, foarte absorbit de un gând turburător. 
Apoi însă zise: 

— Mămico, ce trebue să răspund când sunt 
întrebat: „Ce face mămica ta"? sau: „Ce ai 
mâncat astăzi la prânz"? 

— Ce ai răspuns tu, îi zisei eu? 
— Ei, zise el, privind în mod timid în altă 

parte, am zis: „Scuzaţi-mă, dar trebue să plec". 
Culegere. 

Parabola tatălui risipitor 
Un om avea doi fii. Cel mai tânăr veni la 

el şi-i zise: „Tată, dă-mi partea care mi se cu-
vine din timpul tău, din atenţia ta, din priete-
nia şi din sfaturile tale la cari am dreptul". 

Şi tatăl îşi împărţi banii în două. Din una 
din aceste părţi plăti toate cele necesare fiului 
său. II trimese la una din şcolile cele mai în-
semnate, îl dădu să înveţe dansul, şi el era cu 
gândul că lucrând în felul acesta îşi împlinea 
toată datoria sa faţă de fiul său. 

După câţiva ani, luând cealaltă parte a a-
verii sale, a aspiraţiilor şi a ambiţiilor sale, ta-
tăl plecă în călătorie într'o ţară foarte depăr-
tată, în ţara finanţelor unde se tratau afaceri 
cari nu interesau câtuşi de puţin pe fiul său. 
Acest om pierdu ocazia de a deveni prietenul 
copilului său. 

Când se scurse o bună parte din vieaţa sa, 
era bogat dar totuşi nefericit. El simţea în ini-
ma sa un gol ce-1 înspăimânta; el avea nevoie 
de simpatie şi de prietenie adevărată. 

El se alătură de un anumit cerc de oameni 
cari îl numiră preşedinte. El se bucura de o 
mare stimă, dar nimeni nu-i acorda prietenia 
pe care o căuta. 

Foarte abătut, el îşi zise: „Câţi dintre prie-

tenii mei au fii cu cari pot sta de vorbă în ce 
priveşte lucrările^ lor şi cu cari trăesc fericiţi, 
în timp ce aci inima mea suferă şi plânge. Da, 
ara să plec să caut pe fiul meu, şi găsindu-1, îi 
voiu zice: ,Fiul meu, am păcătuit contra ceru-
lui şi contra ta. Nu mai sunt vrednic să mă nu-
mesc tatăl tău; dar socoteşte-mă ca pe unul 
din prietenii tăi'". 

Şi tatăl se îndreptă către casa unde locuia 
fiul său; dar încă pe când tatăl era departe, 
fiul său îl recunoscu şi a fost foarte surprins 
de această vizită; şi în loc să se ducă să se a-
runce în braţele tatălui său, el se dădu înapoi 
şi se simţi stingherit. 

Şi tatăl său îi zise: 
„Fiul meu, am păcătuit contra cerului şi 

contra ta; nu mai sunt demn să fiu numit tatăl 
tău, dar iartă-mă şi lasă-mă să-ţi devin prieten. 

Dar fiul răspunse: 
„Aş dori ca să se poată lucrul acesta, dar 

este prea târziu. Cândva eu am avut nevoie să 
învăţ, am avut nevoie de prietenie. Tu nu ai 
venit şi eu mi-am ales prieteni răi Acuma 
eu nu mai sunt decât o ruină şi tu nu mai poţi 
face nimica pentru mine. Este prea târziu, 
prea târziu, prea târziu"! Blake Godfrey. 
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Tineretul are nevoie de răbdare? 
Răbdare! Ce importanţă are acest cuvânt 

asupra voastră? 
Iată cum defineşte dicţionarul răbdarea: 

„Dispoziţiune firească de a îndura cu resem-
aare durerile, ocările, necazurile, împotrivirile; 
puterea de a aştepta în linişte", nu a aştepta în 
mod agitat sau scoţând diferite strigăte dispe-
rate, ci de a aştepta în linişte, având în faţă o 
ţintă bine definită. Astăzi, lucruri multe trebue 
făcute în timp puţin. Faptul că ţinem să dăm 
socoteală, este unul din motivele pentru cari 
devenim atât de nerăbdători. Noi uităm că a-
postolul Pavel avea drept deviză: „Eu fac un 
singur lucru". 

Nici un alt secol nu a fost atât de emina-
mente secolul tineretului după cum este acela 
în care trăim noi. Iuţeala cu care se succed 
marile evenimente mondiale, seria aproape 
uluitoare a invenţiilor şi descoperirilor cari se 
succed atât de repede aşa încât aproape că una 
calcă pe tocul celeilalte, automobilele, aeropla-
nele cari ne duc cu o aşa mare iuţeală dintr'un 
loc în altul, toate aceste lucruri cari i-ar fi în-
năbuşit pe străbunii noştri, sunt primite de ge-
neraţia actuală ca foarte naturale. Dorinţa 
noastră de a vedea lucrurile mergând cu iu-
ţeală, astăzi este satisfăcută pe dea'ntregul. 

O elevă a unei şcoli superioare, o tânără 
plină de vieaţă şi entuziasm, zicea într'o zi: „O, 
urăsc cuvântul răbdare! Nu-mi place să aştept. 
Dacă întrezăresc în viitor ceva care îmi place, 
vreau să-1 am numaidecât; dacă este ceva rău, 
atunci şi acest rău vreau să aibă loc tot repede. 
Ah! dacă aş putea aranja lucrurile după gus-
tul meu, atunci le-aşi face să meargă de două 
ori mai repede". 

O prietenă avea în grădina sa un trandafir 
cu un boboc ce crescuse mai mult decât ceilalţi, 
şi ea aştepta cu nerăbdare deschiderea acestui 
boboc. într'o zi, ducându-se ca de obiceiu să 
vadă dacă s'a deschis bobocul, ea îşi găsi pe fe-
tiţa sa cea mică foarte adâncită la un lucru 
alături de trandafir. Imediat avu un presenti-
ment, şi chiar înainte de a ajunge lângă fetiţă, 
ea îi zise: „Ce faci acolo Lola"? Copilul îşi ri-
dică căpşorul şi răspunse surâzând: „O mă-
mico, îi ajut trandafirului să-şi desfacă bobo-
cul, pentrucă el o face aşa de încet". Ce pa-
gubă! Nerăbdarea sa stricase ceeace, o zi mai 
târziu, ar fi fost o minune pentru ochi. 
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Peste tot se întâlnesc nerăbdători, oameni 
cari fac vreo boroboaţă în marele plan al vieţii, 
din pricină că nu au putut să aştepte în linişte 
succesul pe care-1 doreau; oameni cari, ca şi 
fetiţa cea mică, care căuta să ajute bobocului 
a se desface, însă care nu a găsit la urmă de-
cât dezamăgire. Poetul nu exprima decât pla-
nul lui Dumnezeu faţă de noi când zicea: „în-
vaţă să lucrezi şi să aştepţi". 

In fiecare an, tineri şi tinere cu talente exe-
cepţionale şi asupra cărora se pun mari spe-
ranţe se înscriu în registrele şcolilor noastre, 
dar după unul sau doi ani, nu se mai aude vor-
bindu-se despre ei. Unde sunt? Căzuţi pe mar-
ginea drumului! Ei nu au avut răbdarea să 
treacă patru sau cinci ani lungi la şcoală, după 
care timp poziţii frumoase şi cari le făgăduiau 
o înaintare imediată, le erau oferite din toate 
părţile. Ei nu au luat seama la ocazia cea mai 
preţioasă dintre toate, aceea de a deveni buni 
lucrători pentru Dumnezeu. 

Nu voiu uita nociodată incidentul care a 
avut loc când clasa noastră de fizică vizită la-
boratoriul unui colegiu din apropierea celuia 
la care urmam eu. Profesorul de fizică, după 
ce ne-a arătat diferite aparate şi ne-a explicat 
folosirea lor, ne conduse într'o cameră din sub-
sol unde el făcea o experienţă foarte delicată, 
aceea de „a cântări pământul", după cum zi-
cea el. Nu voiu încerca să descriu instrumen-
tele de cari se slujea, dar după ce ne-a dat 
câteva explicaţii cu privire la acest subiect, ne 
conduse la o masă şi ne arătă un tablou cu 
cifre aşezate în coloane. „Iată rapoartele mele", 
zise el. „Eu nu încep să lucrez decât după ora 
zece seara, căci atunci, cea mai mare parte din-
tre pietoni intră în casele lor, şi astfel sunt cele 
mai puţine vibraţii ale pământului. Din mo-
mentul acela şi până cam la ora patru dimi-
neaţa, eu înscriu rezultatele pe cari le obţin 
din minut în minut". 

Iată ce înseamnă a avea răbdare. Omul a-
cela stătea acolo pe scaun toată noaptea, în 
acea cameră din subsol, singur în acea mare 
clădire, şi din minut în minut, el scria rezulta-
tele experienţei sale, astfel încât calculele sale 
finale să fie absolut exacte. 

Răbdarea nu este oare o sculă preţioasă? 
Poate să fie pusă ea la îndoeală când ne gân-

(Urmare la pag. 80). 



0 fecfie meritată 
Arthur tocmai se j uca cu Tuţi când îl chemă 

mama sa spre a-i da ceva de lucru. Ţuţi era 
mica maimuţă pe care unchiul lui Arthur i-o 
dăduse cu ocazia aniversării naşterii sale. 

—- O, vai, nu vreau să aranjez această mare 
grămadă de lemne în pivniţă. Mă distrez aşa 
de bine cu Ţuţi. Margareta ar putea prea bine 
să facă lucrul acesta după ce va fi spălat far-
furiile. 

— Margareta1 este obosită, răspunse mama, 
şi mai mult decât atâta, are şi alt lucru pe care 
trebue să se zorească a-1 termina, în după a-
miaza aceasta. Eu am să mă duc până la tanti 
Nataliţa şi sper că diseară când mă voiu re-
întoarce am să găsesc lemnele aranjate. Tu ai 
zece ani trecuţi, şi prin urmare, ai vârsta când 
trebue să începi a lucra ceva. Şi rostind aceste 
ultime cuvinte, mama ieşi. 

Ştrengarul nostru se puse la treabă bolboro-
sind mereu. Lucra de câteva minute, când deo-
dată începu să se audă sunetele stridente ale u-
nei flaşnete. Era Matei, bătrânul şchiop, care-şi 
făcea turneul prin cartier. Uitând sfaturile ma-
mei sale, Arthur dădu buzna afară; chiar în 
acel moment, muzicantul nostru se oprise îna-
intea casei vecinului cântând din flaşnetă un 
cântec vesel în timp ce maimuţa dansa cu 
multă graţie ţinând în mână învechita pălărie 
a stăpânului său şi pe care o prezenta copiilor 
din cartier cari alergau să^şi arunce în ea go-
loganii. 

Un surâs lumină chipul lui Arthur. 
— Am găsit, strigă el! M'am săturat de 

vieaţa aceasta Nici o clipă liberă să mă 
joc! Când nu lucrez sunt la şcoală, când nu 
sunt la şcoală atunci trebue să lucrez. Astăzi, 
trebue să aşez lemnele, ieri a trebuit să perii 
covorul. Mâine, la sigur că va fi un alt lucru şi 
mai rău, pe care va trebui să-1 fac. Nu, o ase-
menea vieaţă nu o mai pot suporta: m'am să-
turat, am să plec. 

Şi fără a-şi mai pierde vreo clipă, Arthur 
intră în casă. Margareta se dusese în camera ei. 

Arthur o auzea mergând în camera de dea-
supra capului său; acuma deci el era stăpânul 
bucătăriei. 

Zărind un sac atârnat de un cui pe perete, 
micuţul nostru îl goli într'o clipă, se duse cu 
el în bucătărie şi-şi umplu sacul cu prăjiturile 
şi biscuiţii de tot felul pe cari îi făcuse Marga-
reta de dimineaţă. Luă cu sine încă o haină, şi 
apoi, auzind că Margareta se coboară, aruncă 
toate pe fereastră, şi ajutându-se de scăunel, 
sări şi el afară tot pe acolo. Se opri însă o clipă 
spre a-şi scoate maimuţa din săculeţul cu care 
o lăsase jos prin fereastră, şi legând-o de gât 
cu o sfoară, şi apoi asigurându-se că are în 
buzunar armonica de gură, o luă la drum, cu 
sacul pe spate, şi trăgând după sine pe Ţuţi. 

El merse cu pas grăbit dealungul străzilor 
orăşelului său, şi scoase un suspin de uşurare 
când ajunse la câmp. Ţuţi însă nu prea putea 
ţine la drum şi în curând Arthur îşi dădu 
seama că trebue să o ducă în braţe. Ţuţi şi cu 
sacul de merinde alcătuiau o povară destul de 
grea, astfel încât Arthur înainta din ce în ce 
mai încet. 

In cele din urmă ajunse la o mică fermă; 
se opri, şi scoţându-şi din buzunar armonica, 
începu să cânte singurul cântec pe care-1 ştia. 
Deşi suflase din toate puterile şi încă mai sufla 
în armonica sa, totuşi nimeni nu ieşea să-i a-
runce vreun ban după cum făceau lui moş 
Matei. 

Pe jumătate descurajat, totuşi Arthur nu 
se lăsă bătut cu totul, ci în după amiaza aceea 
mai cântă pe la ferestrele'altor ferme, dar vai, 
în zadar: ferestrele rămaseră închise şi numai 
câinii ieşeau şi lătrau la micul muzicant am-
bulant. In timpul acesta ziua începu să dispară 
şi fugarul nostru începu să se gândească ime-
diat cu nelinişte în sine, unde ar putea să gă-
sească un pat. înainte de a fi plecat de acasă 
nici nu se gândise la aşa ceva. El îşi zisese că 
va fi fericit să se poată plimba dintr'un sat în 
altul împreună cu Ţuţi, să cânte şi să strângă 
banii cari i se vor arunca, fără să mai aibă nici 
un zor să mai lucreze; şi toate gândurile sale 
se opriseră aci. 

Aşezându-se la marginea drumului începu 
să mănânce, căci drumul ce-1 lung pe care-1 
străbătuseră pe jos le făcuse o mare poftă de 
mâncare. Cât de buna era masa aceea pe care 
o lua pe iarbă verde! Era de prima dată când 
Arthur mânca prăjitura întreagă. Văzând o 
şură nu departe de locul unde se odihnea, Ar-
thur se îndreptă într'acolo cu Ţuţi. 

Norocul era cu el. In şură nu era nimeni. 
Dintr'o săritură el şi ajunse în fân şi într'o 
clipă, atât copilul cât şi maimuţa lângă el, dor-
meau un somn adânc pe care nu-1 turbura re-
muşcările fugii. Dimineaţa, când soarele înce-
puse să se ridice pe cer, micuţul nostru mai 



era acolo şi ar fi mai dormit încă multă vreme 
dacă două braţe puternice nu l-ar fi sguduit 
violent. Arthur îşi deschise ochii; era ziuă 
şi în soarele care inunda şura el văzu un mare 
cap cu o barbă mare care se aplecase asupra 
lui. 

— Ei amice, hai, hai la lucru! Trebue să-ţi 
plăteşti locuinţa. Chiar am nevoie de un uce-
nic şi tu ai să faci treabă bună. Hai iute, scoa-
lă-te! când aveam vârsta ta îngrijeam de zece 
vaci şi a ju tam şi morarului. 

— Arthur îşi înnăbuşi lacrimile arzătoare 
cari îi udaseră ochii şi se ridică. 

— Dă cailor să mănânce, porunci acel om, 
şi după ce vei fi terminat lucrul acesta, am 
să-ţi mai găsesc eu ce să faci. 

Arthur era destul de mare pentru vârsta sa, 
dar totuşi îi venea greu să mânue furca ce era 
cel puţin pe jumătate mai mare decât el. A-
tunci, cu inima îngreuiată, sărmanul copil se 
gândi la mama sa, la iubirea cu care-1 încon-
jura ea, cum şi la sfaturile bune pe cari ea ştia 
să le dea mai bine decât oricine altcineva, şi 
îşi dădu seama că lucrul este una din datoriile 
vieţii. Şi pentru prima dată el regretă din pro-
funzimea inimii escapada sa. 

După ce dădu de mâncare la cai, la porci, 
la găini, noul său stăpân se pregăti pentru 
masă. Soţia fermierului aceluia era bună şi 
ea dădu o mâncare foarte plăcută copilului, 
sfătuindu-1 să mănânce bine căci va avea să 
lucreze din greu. Apoi, după ce terminară 
masa, fermierul dădu semnalul de plecare. 

— Dar eu nu vreau să mai rămân la dum-
neavoastră, zise copilul, eu vreau să-mi conti-
nui drumul. 

— Să-ţi continui drumul?! Dar tu îmi da-
torezi găzduirea şi hrana! Trebue să lucrezi 
ca să îmi plăteşti acestea. De multă vreme tot 
caut un băieţel care să-mi ajute şi deoarece tu 
îmi convii de minune, am să te opresc. Nu te 
plânge, am să fac din tine un bun fermier, dar 
de sigur, va trebui să lucrezi pentru a-ţi câş-
tiga hrana pentru tine şi pentru acest animal 
fără folos pe care îl ai cu tine. 

Toată dimineaţa aceea Arthur smulsese 
ceapă. La prânz, când sosi timpul să meargă 
la masă, copilul nici nu mai putea să se ridice 
drept în sus, aşa de tare îl durea spatele. Ca-
pul său, expus soarelui timp de mai multe ore, 
îi pricinuia dureri îngrozitoare. Ar fi dat tot 
ce avea numai să poală avea o privire din par-
tea mamei sale. Era atât de singur! 

Deodată însă îşi luă hotărîrea să se în-
toarcă acasă şi astfel o luă la goană peste câmp 
în direcţia pe care el o socotea că ar fi spre 
casa părinţilor săi. El fugi până ce se prăbuşi 
la pământ rupt de oboseală. Ţuţi, care îl înso-
ţise pe Arthur în locul cu ceapa, îl urmase în 
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fuga sa cât se poate de rău, aşa că şi de data 
aceasta ca şi întâiu, trebui să fie luată în braţe. 
In goana sa Arthur îşi pierduse pălăria, dar nu 
se mai oprise să o ridice. In cele din urmă se 
opri în apropiere de o mare claie de fân cu 
intenţia de a se ascunde în ea dacă fermierul 
l-ar urmări. El se aşeză la umbra clăii şi 
adormi. 

Nu adormise de mult, când fu trezit de o 
voce care părea că vine din apropierea sa: 

— Iată-i pălăria, zicea o voce care se ase-
măna foarte mult cu cea a tatălui lui Arthur. 

— Iată-1 şi pe el, strigă o voce care nu era 
alta decât cea a unchiului Mişu, iată-1! 

De data aceasta, era adevărat. Arthur se 
ridică dintr'o săritură şi merse în goană să se 
arunce în braţele tatălui său. 

— O, tăticule, iartă-mă, sunt atât de fericit 
că te văd din nou! 

Tatăl strânse cu multă iubire pe fiul său 
în braţe, şi îmbrăţişându-1 îi zise: 

— Eu te iert, copilul meu, căci lecţia pare 
a fi fost bună şi ea îţi va folosi. 

— O, da, zise Arthur, îţi făgăduesc să a ju t 
mult pe mama şi niciodată să nu mă mai de-
părtez de casă. 

— Bravo, fiul meu, tu ai învăţat o mare 
lecţie; şi anume că pe pământul acesta nu ne 
putem sustrage dela muncă. Dar să mergem, 
şi să ne zorim să a ju tăm pe mămica ta. 

O a i t e d i e m ^ o i m y t 

1780. Ziua întunecoasă. 
1798. începutul timpului sfârşitului. 
1833. Căderea stelelor. 
1844. Prima manifestare a Spiritului profeţiei 

printre noi. 
1844. Sfârşitul celor 2.300 zile. 
1844. Adevărul asupra Sabatului repus în lu-

mină. 
1849. Publicarea primei reviste: The Present 

Truth. 
1850. Publicarea primei reviste: Review and 

Herald. 
1852. Publicarea revistei: Youth's Instructor. 
1860. începutul şcolii, de Sabat. 
1863. Organizarea Conferinţei Generale. 
1866. începutul Reformei sanitare. 
1872. Deschiderea primei şcoli a denominaţiu-

nii noastre. 
1874. Trimeterea primului misionar. 
1875. Deschiderea primei noastre şcoli supe-

rioare. 
1907. Organizarea departamentului Misionari-

lor Voluntari. 



Puterea smereniei 
Era în primăvara anului 1922. într'o bună 

zi, prin purtarea de grijă a lui Dumnezeu, ne-a 
căzut în mâini câteva broşuri interesante cu 
conţinut religios, pe cari cetindu-le cu multă 
atenţie, am observat că au o bază solidă. Fap-
tul acesta a deşteptat în mine un viu interes. 
De aceea am dorit ca neapărat să văd pe omul 
acela care, vindea acele cărţi cu explicaţii aşa 
de minunate şi temeinice! îmi ziceam: „Cine 
este omul care ştie o cale mai sigură de mân-
tuire, de cât aceea pe care o ştiu eu?" 

N'a trecut însă mult timp şi această dorinţă 
îmi fu satisfăcută. Soţul meu care nu rămă-
sese indiferent faţă de cele ce cetisem şi auzi-
sem, se interesa să afle cât mai multe explica-
ţii, aşa că mi-a fost de un real ajutor. 

— Vino până la prăvălie astăzi, mi-a zis 
soţul într'o zi, (era cârciumar) să-ţi recomand 
persoana pe care doreşti să o cunoşti. După 
amiază m'am şi dus în prăvălie. Aerul era vi-
ciat din cauza tutunului şi băuturilor alcoolice 
cari se consumau într'o mare măsură şi gălă-
gie multă. 

In această atmosferă grea am făcut cuno-
ştinţă cu trimisul lui Dumnezeu care ne aducea 
vestea mântuirii. In faţa mea stătea un băiat 
mărunt şi slăbuţ, modest îmbrăcat, şi simplu 
în cuvinte, dar cuviincios, smerit şi cu temere 
de Dumnezeu. 

Cu toate acestea, eu am primit bucuroasă 
să discut cu această persoană, despre noutatea 
ce-mi neliniştea sufletul. Deci am intrat într'un 
ungher al prăvăliei, unde am început să-i pun 
diferite întrebări. 

Răspunsurile ce le primeam erau sigure, 
precise şi cât se poate de clare. 

Am discutat despre adevărata credinţă creş-
tină care poate duce pe om la mântuire, pre-
cum şi despre anumite puncte de doctrină im-
portante cari formează temelia credinţei mân-
tuitoare, descoperită de însuşi Dumnezeu în 
Sfânta Scriptură. Explicaţiile îmi sosiseră la 
timp. Mai apoi, am mai avut împreună şi alte 
discuţii din Cuvântul lui Dumnezeu şi în toate 
am observat la omul acesta o mare smerenie, 
sinceritate şi credincioşie, lunite cu respect faţă 
de Dumnezeu şi de aproapele. Se temea să nu 
ne smintim din cauza vreunui punct. Când ex-
plica ceva, înlocuia „eul personal" cu numele 
„Hristos Mântuitorul Nostru". 1 

Da, acest băiat simplu, din gura căruia ie-
şeau cuvinte curate şi clare, cuvinte adevărate, 
convingătoare şi puternice, cari intr'adevăr au 
pătruns în inima mea, ridicând o credinţă pu-
ternică, care să poată rezista tuturor învăţătu-
rilor greşite, cari nu-şi au origina în Biblie. 

Sunt pe deplin încredinţată, că dacă Mân-
tuitorul mă va găsi statornică pe această teme-
lie, voiu fi o stea în cununa acelui om trimis 
către noi ca să ne dea în ştire acest minunat 
adevăr pe care Hristos i-a pregătit-o nu numai 
lui, ci şi tuturor celor ce se străduesc ca să câş-
tige suflete pentru împărăţia lui Dumnezeu. 

Dar cine era acest mic şi simplu băiat? 
El era un colportor! 
Iubite cetitor, el, prin smerenia sa, ajutat şi 

de alte virtuţi frumoase, a putut să semene 
prima sămânţă a adevărului în oraşul nostru, 
unde astăzi din mila Domnului avem un nu-
măr de peste 60 membri. 

Iată ce poate face smerenia!. 
Bazargic. Maria Naceua 

Departamentul Misiunii Interne. 
Responsabil: P. H. Hermann. 

Programul orelor misionare 
din trim. II. 1933. 

Ora misionară din luna Mai. 
DATORIA MEMBRILOR UNUL FAŢA DE ALTUL. 

In ora noastră misionară din luna trecută, am 
studiat despre lucrarea misionară, a membri lor laici 
în t impul lucrăr i i lui Dumnezeu aici pe pământ . 
Până acuma ne-am ocupat de lucrarea misionară a 
membri lor noştri cu cei cari nu sunt membri ai Co-
munităţi i A. Z. Ş., adică cu străinii. Insă există şi o 
altă lucrare misionară pe care o putem numi : lucrare 
misionară internă în Comunitate, adică între mem-
brii Comunităţii, şi care se referă la servicii reci-
proce între credincioşi. Aci în scurt amintim unele 
puncte cari vorbesc despre datoria noastră reci-
procă între noi, ca membri. 

1. Fiţi pr imitor i de oaspeţi unul către altul. 
1 Pet ru 4, 9. 

2. A serva altuia. 1 loan 3, 16. 
3. Amabilitate reciprocă. Efes. 4, 32. 
4. A sluji unul altuia. 1 Petru, 4, 10. 
5. A cinsti unul pe altul. Rom. 12, 10. 
6. îndemnare reciprocă. Ebrei 3, 13. 
7. A învăţa unul pe altul. Col. 3, 16. 
8. A^şi recunoaşte unul faţă de altul, păcatele, 

loan 5, 16. 
9. Ier tare reciprocă. Efes. 4, 32. 

10. A pur ta greutăţile uni altora. Gal. 6, 2. 
11. A se mângâia unul pe altul. 1 Tes. 4, 18. 
12. A se iubi unul pe altul. loan 13, 34; 15, 12; 

1 Tes. 4, 9. 
13. A se ruga unul pentru altul. 

Ferici t este acel creştin când face aceste lucruri , 
şi împlineşte legea lui Dumnezeu. 
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Ora Tabita din luna Mai 
FĂGĂDUINŢELE BINECUVÂNTĂRII. 

Domnul zice: Adunaţi pe copii; învăţaţi-i ordi-
nele şi legile lui Dumnezeu. Să pună numele Meu 
peste fiii lui Izrail şi Eu îi voiu binecuvânta p& ei. 



Şi toate popoarele vor redea că tu îi numeşti după 
numele lui Iehova. „Şi rămăşiţa lui Iacob, va fi în 
mijlocul multor popoare. Ca roua dela Iehova, ca 
ploaia măruntă pe iarbă, ce nu aşteaptă pe om, 
nici întârzie pentru fiii oamenilor". Mica 5, 6. 

Noi suntem socotiţi poporul Izrail. Toate învăţă-
turile date Izrailiţilor, în privinţa educaţiei şi des-
voltării copiilor, şi toate făgăduinţele vieţii căpătate 
pr in ascultare, sunt şi pentru noi. Cuvântul lui Dum-
nezeu zice: „Eu te voiu b i n e c u v â n t a . . . . şi vei f i 
binecuvântat". Geneza 12, 2. 

Hristos spune despre pr imii ucenici ai Săi, şi 
despre toţi cari prin cuvântul ucenicilor, vor crede 
Lui: „Eu le-am dat mări rea pe care mi-ai dat-o, ca 
să fie una, după cum noi una suntem; Eu sunt în-
tr 'ânşii şi Tu în Mine, ca să fie desăvârşiţi în t r 'una 
şi să cunoască lumea, că Tu M'ai trimis, şi i-ai iubit 
după cum M'ai iubit pe Mine". loan 17,' 22. 23. 

Acestea sunt cuvinte atât de minunate şi pre-
ţioase încât credinţa nu le poate cuprinde ! Creatorul 
lumii iubeşte la fel ca şi pe Fiul Său, pe aceia cari 
se predau cu totul Lui. Chiar în timpul acesta Dom-
nul revarsă asupra noastră harul Său într 'o măsură 
bogată. El ne-a dat lumina şi maiestatea cerului şi 
p r in aceasta ne-a dărui t toate bogăţiile din ceruri. 
Ne făgădueşte multe pentru vieaţa viitoare, dar şi 
pentru vieaţa aceasta ne dă daruri regeşti. El do-
reşte ca noi, fiinţele harului Său, să ne bucurăm de 
toate cari desvoltă, înalţă şi înnobilează caracterul 
nostru. El vrea ca să dea putere tinerilor, ca ei să 
poată sta sub st indardul stropit cu sângele lui Hris-
tos, ca astfel ei să poată lucra, la fel cum lucra El. 
Dorinţa lui Hristos este a conduce multe suflete pe 
calea cea dreaptă şi adevărată, şi de a aşeza picioa-
rele multora pe stânca cea veşnică. 

ASIGURAREA LUI DUMNEZEU. 
Toţi cari caută a lucra în armonie cu planul de 

educaţie al lui Dumnezeu, vor poseda mila, prezenţa 
şi puterea Lui. Fiecăruia El spune: „Intăreşte-te şi 
îmbărbătează-te. Nu te teme. căci cu tine este Ie-
hova, Dumnezeul tău, nu te voiu lăsa, nici nu te voiu 
părăsi". Vezi Tosua 1, 9. 5; şi Isa. 55, 10—13. 

In întreaga lume, societăţile sunt în desordine, 
şi a r fi necesară o t ransformare completă. Numai 
buna educaţie a tinerilor ar putea t ransforma clă-
dirile sociale. Vezi Isa. 61, 6—11. 

(Urmare dela pag. 76). 
dim că sunt oameni cari îşi petrec vieaţa fă-
când cercetări ştiinţifice fără întrerupere, ci 
dimpotrivă, sunt mereu şi mereu tot mai en-
tuziaşti şi mai doritori să descopere vreun lu-
cru nou? Fie că ne place sau nu să auzim acest 
cuvânt, răbdarea este o calitate ce e bine a ne-o 
însuşi, şi care, odată însuşită, e bine a o păstra 
cu gelozie. 

(Youth's Instructor). 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunari. 
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NECROLOG 
Sora Parase hi va Ion Drăgan în vârstă de 26 de 

ani, din Com. Proviţa-de-Sus jud. Prahova după o 
scurtă şi grea suferinţă a adormit în Domnul pe ziua 
de 25 Octombrie 1932, lăsând doi copii orfani . 

In vieaţa ei de credinţă a arătat un deosebit zei 
pentru Dumnezeu. 

Sperăm ca Domnul s'o învieze la revenirea Sa. 
Fr . Nastea din Comunitatea Azuga a fost chemat 

la odihnă de Domnul. Ultimele sale cuvinte au fost: 
„Doamne adu-Ţi aminte de mine!", pr in aceasta do-
vedim! că avea o credinţă vie şi puternică în ve-
nirea în mărire a marellui Răscumpărător Isus. 

Soţia sa, isora Marta Nastea, deşi crunt lovită prin 
moartea soţului ei, dânsa fiind oarbă, şi-a pus totuşi 
speranţa că împreună cu copilaşul său vor putea 
să se întâlnească cu toţii la venirea lui Isus. 

I. Mihailov. 
Sora Rada F. Turturică care a făcut par te din 

p r ima grupă de adventişti din Băduleasa, Teleor-
man, după o vieaţă de credinţă de 20 ani a fost 
chemată de Domnul la odihnă. 

Credincioşia ei de până acuma şi fermitatea cu 
care a stat atâţia ani alături de Mântuitorul, ne în-
dreptăţeşte a spera că şi această soră se va bucura 
de învierea cea dintâi a drepţilor la venirea lui Isus. 

D. Dumitraşcu. 
Sora Maria Nedelcu în etate de 69 ani, şi o mem-

bră foarte credincioasă a Comunităţii noastre din 
Botoşani, a fost chemată la odihnă. 

Vieaţa ei plină de abnegaţie şi credincioşie ne 
îndreptăţeşte a spera cu toată puterea că Domnul o 
va scula şi pe ea la revenirea Sa pe nori i cerului, 
şi că-i va da cununa vieţii. 

Fratele David Arcuşa Constantin, a adormi t în 
Domnul cu nădejdea deplină că Cel care 1-a che-
mat la mântuire i-a pregătit şi lui un loc în feri-
cirea împărăţiei Sale. Lehaci Grigore. 

Sora Maria Stoica Pârvu, în etate de 76 ani şi 
membră a Comunităţii Urleta, Jud. Prahova a ador-
mit în Domnul cu ferma credinţă că Ia sunetul 
trâmbiţei când va reveni Domnul, va ieşi şi ea din 
mormânt spre a se împărtăşi de bucuria sfinţilor. 

/. I. Gheorghişor. 
Sora Juliana Grosuşi în etate de 65 ani , din Co-

munitatea Brăila a adormit în Domnul d u p ă o lungă 
suferinţă, în timpul căreia totuşi a rămas tare In 
credinţa Mântuitorului ei. 

Copilul Niţă Panţiru, în etate de 3 ani, f iu l fra-
telui Gheorghe Panţ i ru a fost chemat de Domnul 
la odihnă. 

Păr inţ i i au rămas cu ferma speranţă că-1 Tor 
revedea la venirea lui Isus. 

Ştefan Ouatu. 
David Vasile Brânzău, fiul f r . Vasile Brânzău a 

fost chemat la odihnă pe ziua de 10 Februar ie 1933. 
Sperăm ca în dimineaţa învierii, iubiţii- păr in ţ i îl 
va pr imi spre bucuria lor veşnică. 

Sineşti-Vâlcea. Constantin Edu. 
Sora Maria Nagy, membră a Comunităţii Oradia-

Mare, şi in etate de 46 ani, a adormit în Domnul în 
seara zilei de 11 Martie a. c., în urma unui accident 
de tren. Sperăm s'o vedem la arătarea Domnului Isus. 

Gh. Baciu. 
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